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FELELŐS SZERKESZTŐ :

MURÁNYI JÓZSEF.
Kapható minden dohánytőzsdében. 

Megjelenik délután 5 órakor.

Kassa város közgyűlése
Kassa, május 29.

A szerda délutáni városi közgyű­
lés vízbe esett. Kánikula küszöbén ez 
nem is volna nagy szerencsétlenség, 
sőt különben sem, mert tudvalévőén 
a városatyák _ között sok a szabad­
úszó, aki ár ellen is kitünően tud 
érvényesülni. Mindamellett nem kell 
ezt szó szerint venni és senki se vár­
jon tőlünk uszodai karcolatokat, sem 
pedig árvízi tudósítást. Csak a vita 
esett a vízbe. Már pedig ha a húr 
teszi a hegedűt hegedűvé, a vita teszi 
a közgyűlést közgyűléssé, ráillik te­
hát a szerdai városi parlamentre, hogy 
vízben lubickolt.

Vizet akar a nép, olcsó népfürdőt, 
és ingyen nyári uszodát. Ez a téma 
vert föl nagyobb hullámokat, egyéb­
ként csöndes egyhangúságban mor­
zsolódott volna le a napirend.

Szalay László főispán a közgyű­
lés napirendje előtt meleg hangon 
parentálta el Bubics Zsigmondot, a 
kassai egyházmegye püspökét, kinek 
érdemeit a közgyűlés jegyzőkönyvbe 
iktatta. Az elhunyt egyházfőről Éder 
Ödön polgármester is igen meleg han­
gon emlékezik meg s lerótta a hála 
adóját a püspök iránt, aki életében 
sokat érő műkincsekkel gazdagította 
a kassai muzeum tárlatait. A polgár- 
mester havi jelentése kapcsán Kosztka 
József dr. bizottsági tag az elhunyt 
Götz Károly polgári iskolai tanár em­
lékét is megörökítésre ajánlotta. Nem­
csak azért, mert régebben a községi 
polgári iskolának is tanítója volt, ha­
nem mint kitűnő geológusnak is, aki 
a város határában elterülő kőzeteket 
fáradhatatlan buzgalommal kutatta s 
tudvalévőén felfedezte a kvarcitot is 
Kassa határában. Erről memorandumot 
is irt, mely azonban 2 év óta pihen 
valahol az akták között.

Eder Ödön polgármester hozzájá­
rul Götz Károly emlékének megörö­
kítéséhez, a kvarcitra azonban meg 
jegyzi, hogy az nem bizonyult oly jó 
fedanyagnak, mint a nagyszalánczi 
trachitkő. Ezért nem is használják.

Ezután közel egy órára Eder 
Ödön polgármester foglalta le a köz­
gyűlés figyelmét. Kimerítő részletes­
séggel jelentést tesz a Fő-utca és a 
Barkóczy-utca rendezéséről, a Kossuth 
Lajos-utca, a Fő-utca, és a Deák Fe- 
renc-utca járdájának megújításáról, a 
Napló által már részletesen ismerte­
tett terv alapján.

A közgyűlés a polgármester elő­

terjesztésére az utca rendezéshez szük­
séges költségeket megszavazta.

Kriebel Edgár dr. főjegyző tesz 
ezután előterjesztést a Géza-utca 
szomszédságában felállítandó ingyen 
nyári uszoda tárgyában. A közgyűlés­
től az állandó választmány 1000 ko­
ronát kér, hogy a Malomárok kijelölt 
helyén az uszodát deszkakerítéssel ve­
hesse körül s apró öltöző kabinokat 
és lócákat építsen oda. Erre megin­
dult a viz vita.

Wirth Józset kevesli az 1000 ko­
ronát s megduplázni akarja a költ­
séget.

Kosztka József meg különféle pél­
dákra hivatkozva ezt a megoldást nem 
tógád ja el, hanem egy zuhany-fürdőt 
akar felépíteni, mert szerinte ez a 
legjobb.

Nemvirth Elek dr. mutatta ki 
ezután komoly érveléssel és alapos 
tárgyismerettel, hogy a kérdés ilyetén 
való megoldása nem meríti ki a nép­
fürdőt s egyáltalán nem szolgálja azt 
a célt, melyet a tisztasági követelmé­
nye^ igényelnek.

Állandó jellegű népfürdőre gon­
dot, ez csak amolyan saison fürdő. 
S arra kéri a polgármestert, hogy az 
állandó népfürdő ügyében tartson an- 
kétot. Kezdetnek, mint első lépést, az 
ingyen nyári uszodát is örömmel el­
fogadja.

Szauberer Béla dr. nem akar a 
vízbe dobni 1000 koronát. Szerinte 
ez a megoldás csak felesleges pénz- 
fecsérlés. Takarítsa meg a város ezt 
az összeget s gondoljon egy állandó 
népfürdő létesítésére.

Eder Ödön polgármester már is­
meri a bizottságosdit. Ez a kérdés 
ebben a megoldásban is valami ered­
ményt tartalmaz. Ajánlja az előter­
jesztés elfogadását.

A közgyűlés hozzá is járul s meg­
szavazza az ingyen nyári uszoda költ­
ségeit. Ezután több tisztviselőnek se­
gélyt, szabadságot szavazott meg a 
közgyűlés.

A kassai püspök balesete.
(Automobiltól megriadt négyesfogat. — 
Ároksáncba dőlt a hintó. — Fischer püs­
pök és kísérőjének balesete. A kocsis 

súlyos sérülést szenvedett.
A kassai egyházmegye püspökét dr. 

Fischer-Colbrie Ágostont szerda délután saj­
nálatos baleset érte. A püspök Tost Barna 
szertáros kíséretében Regeteruszkán volt bér­
málni s onnan négyesfogaton, egy zárt utazó 
hintóbán délután visszatérőben volt Kassára. 
Bárcza mellett a püspök hintójával szemben

az országúton jött Caras törzsorvos auto­
mobilján. Már messziről intett a kocsisnak, 
hogy jöhet e ? A kocsis, aki már 20 eszten­
deje, kipróbált, biztos kezű kocsisa a püs­
pöki udvarnak, igent intett. A négyesfogat 
az országút szélén robogott, hogy elkerülje 
a középre szórt kavicsos utat.

Mikor az automobil prüszkölő pöféke- 
léssel a hintó felé tartott, a lovak megijed­
tek, felágaskodtak s a következő pillanatban 
a hintót az ut melletti sáncba rántották.

A zárt hintó felfordult, a kocsiban ülő 
Fischer-Colbrie Ágost püspök a feldőlt hintó 
aljára esett, Tost Barna püspöki szertáros 
pedig a püspökre zuhant. Mindez egy pil­
lanat müve volt. A kocsi bakjáról a kocsis 
messze röpült s jobb vállperecét eltörte.

Fischer-Colbrie Ágost dr. püspök ar­
cának baloldalán könnyű horzsolást szen­
vedett, Tőst Barna pedig homlokán sérült 
meg szintén könnyebben.

Caras törzsorvos a balesetet látva meg­
állította automobilját s nyomban a püspök 
segítségére sietett, s a határból kiemelte őt. 
A kocsi teljesen összetörött. A földre zuhant 
oldalán a vastag üveg éles szilánkokra zú­
zódott, valóban csak véletlen szerencsének 
köszönhető, hogy a püspök a szilánkokon 
meg nem sebesült.

A püspök a baleset után gróf Zichy 
Károly bárcai kastélyába ment s innen a 
gróf kocsija hozta be Kassára. A kocsist 
egy paraszt szekéren a kassai közkórházba 
szállították. Az első segélyt Caras törzsor­
vos nyújtotta neki.

A püspök sérülése szerencsére köny- 
nyebb természetű s tegnap részt vehetett az 
Urnapi körmenetben s délben már Perbe- 
nyikre utazott bérmálni. Tegnap délelőtt a 
tábornoki kar s a kassai kath. egyletek tes­
tületileg tisztelegtek a püspöknél s örömük­
nek adtak kifejezést, hogy a balesetből sze­
rencsésen megmenekült.

Koronázási jubileum előtt.
(Nyugtalanság az alkotmánybiztosiíékok 
miatt. — A kiegyezés ügye. — Wekerle 

Becsben.)
Ismét ünnep előtt állunk. A társadalmi 

élet sebei, a gazdasági élet válságai nem 
enyhülnek, az országot azonban ismét ünnep 
tartja izgalomban s ahelyett, hogy nyugalma­
san dolgoznánk az ország jövőjének felépí­
tésén.

Az alkotmánybiztositékok dolga a koro­
názási jubileum előtt erősen foglalkoztatja a 
közvéleményt. Még a jóhiszemüek lelkében 
is tért hódit a nyugtalanság s ennek hangot 
adott Rátkay László, a pénzügyi bizottság 
legutóbbi ülésén. Rátkay képviselő kérdést 
intézve Wekerle miniszterelnökhöz, azt a 
nézetét fejezve ki, hogy a koronázási jubi­
leum ünnepi hangulata — félő, nagyon meg­
oszlik, ha junius 8-ig az alkotmánybiztosi- 
tékokat nem terjesztik elő. Wekerle minisz­
terelnök erre azt felelte, hogy az alkotmány- 
biztosítékok tekintetében a kormány az ál­
tala Ígérteket be fogja terjeszteni, de nem 
junius S-ika előtt, hanem utána.

Az bizonny nem lehet kétséges, hogy 
az ünnepi hangulat teljességéhez hozzátar­
tozik legalább annak bizonyossága, hogy az 
alkotmány biztosítására irányuló előterjese-
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lések késedelme nem jelenti a király vona­
kodását. Úgy tudjuk, hogy nincs szó elvi 
ellenvetésről, ami abból is kiviláglik, hogy 
Andrássy gróf még a helyén van. De csak 
ismételhetjük, hogy a június 8 iki ünnepen, 
mely a koronázás és az alkotmányosság 
jubileuma, akkor egyesülhet nyílt szívvel, 
minden nyomasztó érzés nélkül a király és 
a nemzet, ha világos tények cáfolnak rá az 
alkotmánybiztositékok ügyét körülvevő ag­
godalmakra.

A kiegyezés ügyéről nem biztatok a 
Becsből érkező hírek. Beck osztrák minisz­
terelnök a legközelebbi napokban, talán már 
vasárnap, Budapestre jön. Az utjának az a 
célja, hogy az osztrák kiegyezési álláspon­
tot tartalmazó jegyzék fogadtatásáról, illetve j 
a magyar kormány ezzel szemben várható 
állásfoglalásáról személyes érintkezés utján 
informálja magát. Az osztrák jegyzék ép­
penséggel nem alkalmas arra, hogy ered­
ménynyel biztató kiegyezési tárgyalásnak 
alapjául szolgáljon.

Ötször — Gotterhalte!

kormánynak a kisipart védő és támogató 
törekvését, mint bizonyos körök hangulat­
keltő tendenciáját.

Segélyezett kisiparosok száma:
1905- ben 49 — havonta 4,
1906- ban 109 — havonta 9,
1907- ben (jan. áprilisig) 121 —- havonta 30, ' 

Kisiparosok gépsegélyének értéke:
1905- ben 180,000 K. havonta 15.000 K. j
1906- ban 220,000 K. — havonta 19.000 K.
1907. (jan.-ápr.) 210.000 havonta 52.000 K.

Ipari szövetkezetek gépsegélye :
1905- ben 133.000 K. —havonta 11,000 K.
1906- ban 69.000 K. —- havonta 6.000 K.
1907. (jan.-ápr.) 50.000 havonta 12.500 K.

Ipari szövetkezetek pénzsegélye :
1905- ben 100 000 K. — havonta 9.000 K.
1906- ban 42.000 K. havonta 3.000 K.
1907. (jan.-ápr.) 208.000 havonta 50.500 K.

TÁVIRATOK ÉS TELEFON-JELENTÉSEK.
Fővárosi tudósítónk telefon jelentése.

kijelentette, hogy a múltkori sajnálatos inci­
dens nem csökkentette benne a kisiparosok 
iránti rokonszenvet és a kormány továbbra 
is folytatja akcióját a kisiparosok érdekében.

A mentelmi bizottság ülése.
Budapest, május 31.

A képviselőház mentelmi bizottsága ma 
délelőtt ülést tartott, amelyen több képviselő 
mentelmi ügyeivel foglalkoztak.

Vörös László pőre.
Budapest, május 31.

Vörös László, a Fejérváry-kormány volt 
kereskedelmi minisztere rágalmazás miatt 
pórt indított Hentaller Lajos, a zárszámadási 
bizottság elnöke ellen azért a nyilatkozatért, 
amelyet Hentaller a múltkor a lapokban 
közzétett.

ÚJDONSÁGOK-

Meddig tűri a város ?

Éljen a kegyur jogaival.
A kassai székesegyház kegyura a vá- ; 

ros. Mint ilyennek joga van megkövetelni,
hogy a hívőket a legnagyobb egyházi ün­
nepen, Űrnapján, a katonaság ne botránkoz- 
tassa meg a hóhér hymnusz gyűlöletes ak­
kordjaival : a Gotterhaltéval. Ha nincs erőnk 
kivívni, hogy ezt a gyászos emlékű dalt 
felcserélje a magyar hymnusz, legyen meg 
a kellő bátorságunk, hogy ahol lehet, ott 
elnémítsuk ezt a megalázó, arcpiritó dalt.

Az egyházi szertartás méltóságán az 
nem ejt csorbát, ha a külségek fényéből a 
katona banda és a diszszázad üdvlövése 
elmarad. A polgárság körében tegnap is 
nagy visszatetszést és felháborodást keltett, 
az üt Ízben felharsant Gotterhalte. Csak a 
vallás iránti mély tisztelet mentette meg a 
körmenetet a botránytól. A gyűlölet azon­
ban ott lobogott minden magyar ember 
szivében. Mar pedig az urnapi körmenetnek 
az egyház részéről nem az a célja, hogy a 
kathoiikus polgárság figyelmét az áhitat ér­
zésétől, a gyűlölet sütet indulataiba terelje. 
Nem es százszor nem !

Beszélik, nem tudjuk, mi igaz benne, 
hogy Fischer-Colbrie Ágost püspök úgy 
nyilatkozott volna, hogy a katonai szabá­
lyok merevsége miatt nem zárhat ki négy­
ezer hívőt az urnapi ünnepségből. Ez a 
négyezer hivő a katonaság volna. Konsta­
táljuk, hogy a diszszázad legénységét, a ka­
tonabandát és a hivatalosan kirendelt kath. 
tisztikart számba véve 500-an sem voltak 
az urnapi körmeneten. Ellenben volt több 
mint 10.000 polgár ember. Nem hisszük, 
hogy a püspök ur ilyen kijelentést tett volna, 
mert végre is 10.000 ember megbotrány- 
koztatását elkerülni lényegesebb mint a ka­
tonai parádé.

Ettől eltekintve, ha Szeged város, mint 
kegyur keresztül vitte, hogy Űrnapján a 
katonabanda nem gotterhaltezik, mi akadá­
lya van ennek Kassán, a kurucok városá­
ban ? A kurucok, a kurucok, a kurucok vá­
rosában 1 ! !

A kisipar és a kormány
Mennyi gépet kaptak a kisiparosok.

A képviseloházban tegnapelőtt Kossuth 
Ferenc kereskedelemügyi minisztert egy kül­
döttség részéről ért támadás alkalmából ille­
tékes helyről az alabbi kimutatást közük, 
amelynek számadatai minden kommentár 
nélkül is kellő világításba helyezik úgy a

A cselédtörvény.
Budapest, május 31.

A képviselőház mai ülésén Justh Gyula 
elnökölt.

Az elnöki előterjesztések után Hoitsy 
Pál, a pénzügyi bizottság előadója beter­
jesztette a koronázási jubileumról szóló tör­
vényjavaslatot.

Felkiáltások : Nem jubilálunk !
Maniu Gyula napirend előtt kér szót 

Konstatálja, hogy Rakovszky István alel- 
nők megsértette a házszabályokat, mikor i 
Ház múltkori ülésén Vlád Auréltól meg 
vonta a szót.

A képviselők nagy lármával fogadják 
Maniu szavait, aki csak nagy zajban foly­
tathatja beszédét.

Sajnálja úgymond — hogy a Ház ; 
múltkori ülésén nem volt jelen és akkor ! 
nyomban nem bélyegezhette meg az alelnök 
eljárását. Kéri a Házat, mondja ki, hogy 
Rakovszky István azzal, hogy a szót Mád­
tól indokolatlanul megvonta, megsértette a 
házszabályokat.

Elnök konstatálja, hogy napirend előtt 
határozathozatalnak nincsen helye.

A nagy zaj lecsillapultával folytatják a 
cselédtörvény

részletes tárgyalását.
A huszonnyolcadik szakaszt gróf Esz- 

terházy Móric módosításával elfogadják.
A huszonkilencedik szakasznál Mezőfi 

Vilmos szólal fel és rámutat a munkások 
szomorú lakásviszonyaira.

Ezután meg a harmincadik szakaszt 
fogadták el jelentéktelen módosítással, mire 
az ülés véget ért.

Kisiparosok Kossuthnál.

Engesztelő küldöttség.
Budapest, május 31.

Ma a budapesti ipartestületek Thék 
Endre vezetésével tisztelegtek a betegen 
fekvő Kossuth Ferencnél és a múltkori inci­
dens felett sajnálkozásuknak adtak kifejezést, 
egyúttal pedig kijelentették, hogy a kisipa­
rosok többsége nem azonosítja magát a 
szerdai küldöttséggel. Kossuth válaszában

— Polgármesterek értekezlete. A jövő 
hónap elejen a fővárosban értekezletet tar­
tanak mindazon városok polgármesterei, 
amely városokban ipari szeszgyárak vannak.
Az értekezleten a szeszadó-törvény revizió- 

I jat fogjak tárgyalni.
— Harc a teljes vasárnapi munka- 

j szünetért. A kereskedelmi alkalmazottaknak 
! a teljes vasárnapi munkaszünetért megindi- 
j tott küzdelme közeleg a sikeres befejezés 
1 felé. Eddig több mint 150 kereskedő köte- 
; lezte magát annak megtartására. Ezen cé- I geket az alkalmazottak ma meleghangú röp- 

iratban kérték föl, hogy junius első 2 va- 
! sárnapján üzleteiket feltétlenül tartsák zárva, 

mert remélik, hogy ezen 2 heti időközben a 
vásárló közönség, illetőleg a szervezett mun­
kások segítségével a vasárnapi munkaszü­
net megtartására azokat a cégtulajdonoso­
kat is rávehetik, kik erre magukat eddig 
még nem kötelezték. Azt hisszük, hogy a 
főnökök, kiknek erre a pihenő napra szin­
tén föltétien szükségük van, helyt fognak 
adni alkalmazottaik ezen kérelmének, annál 
is inkább, mert már nemcsak városunk, de 
a vidék közönsége is tudja, hogy Kassán 
vasárnap egész nap zárva lesznek az üzle­
tek, szükségletét igyekezni fog mindenki 
szombat estig beszerezni, és igy, ha az első 
vasárnap esetleg nyitva is lesz még egy­
két üzlet, ide vásárolni senki sem megy, ez 
nem lesz kárára a zárva tartók közül sen­
kinek sem.

— Rákóczi-szobor Zólyomban. Zólyom 
városában junius másodikán leplezik le II. 
Rákóczi Ferencnek a mozdonyvezetők által 
felállított szobrát. Tegnap helyezték el a 
szobor talapzatába az okiratot, amely a szo­
bor keletkezésének történetét foglalja magá­
ban. A szoborbizottság este ülést tartott, 
melyen elhatározták azokat az előkészüle­
teket, amelyekkel a kormányt, a parlamen- 

: tét, a vasutigazgatóságot s a vendégeket 
fogadni fogják.

— Köszönetnyilvánítás. A Tulipánszö­
vetség Magyar Vedőegyesüiet ez utón is 
hálás köszönetét mond dr. Gerlóczy Zsig- 
mond egyetemi m, tanár urnák f. hó 25-én 
a magyar fürdők és ásványvizek érdekében 
tartott nagy hatású és gyönyörködtető fel­
olvasásáért s bizton reméli, hogy a tudós 

I tanárnak hazafias buzgóságát s lelkesedését 
minden igaz magyar megértve, szivvel-lélek- 
kel fogja a hazafias célt támogatni. Köszö­
nettel tartozunk Lévay István, felső keresk. 
isk. igazgató urnák is, ki a képek vetítését 
szives volt magára vállalni. Hálával kell
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megemlékeznünk az egyesület Budapesten 
székelő, központi elnökségéről azon szives 
közbenjárásáért, melyet a Kassán tartott fel­
olvasás érdekében kifejtett. A Tulipánszö­
vetség Magyar Védőegyesület Kassai fiók­
jának elnöksége.

— Veszett eb marta gyermek. Teg­
nap délelőtt az urnapi kórmenet ideje alatt, 
egy fekete, hosszú szőrű, nagy falusi kó­
bor kutya, a színház közelében álló Suti 
Ferenc nevű 9 éves fiút, bal felső lábszárán 
megmarta. A kutyamarás a fiúcska lábszá­
rán tenyérnyi nagyságú szakított sebet ej­
tett. A kutya valószínűleg veszett lehetett, 
mert a kis fiú állítása szerint futva közele­
dett hozzá és a harapás után tovább futott 
a Fő-utca déli irányában, a hol eltűnt. A 
fiút még tegnap a Pasteur intézetbe szállí­
tották, a kutyát pedig keresi a rendőrség.

— Becsületes bérkocsis. Ma reggel 10 
órakor gróf Forgách Lászlóné szekeréről 
egy sárga kézi táska leesett. A táskát Ilykó 
András 39. számú bérkocsis találta meg, 
bevitte a rendőrségre. Éppen vele együtt 
lett. jelentést Forgách grófné a táska elvesz­
téséről s nagy volt öröme, mikor a becsü­
letes bérkocsis átnyújtotta a táskát. A bőr­
táskában több ezer korona értékű drága 
ékszer és mintegy 1000 korona készpénz 
volt. A bérkocsis illő jutalomban részesült.

— A kassai határszéli rendőrkapi­
tányság holnap junius hó 1-én kezdi meg 
működését. Az uj határszéli rendőrség hi­
vatalfőnöke dr. Ghyczy Tihamér rendőr­
fogalmazó, volt kassai főispán! titkár.

— Ismeretlen női hulla. F. hó 9-én 
délután a Hernád-folyó medrében szilvás­
apáti községben, az alábbi leírásnak meg­
felelő ismeretlen női hulla találtatott: Kora : 
35—40 év, haja: fekete; arcszine: barna.
A hullán talált ruházat leírása : Fehér ing, 
mely a mellen beszövött piros virágokkal 
van díszítve, egy kék alapon fehér fekete 
csikókkal ellátott szoknya, 2 fehér szoknya, 
egy pirosszinü fekete szegélylyel ellátott 
kötő, egy pirosszinü mellény, egy kék alapú 
s fehércsikos blúz, a nyakon ujjnyi széles 
szallag, s ezen egy érem, fekete harisnya 
s fekete cipő, piros harisnyakötő. Megálla­
pítást nyert, hogy a halált vizbefullás okozta. 
A kassai rendőrség ezen adatokat közölte 
az összes magyar hatóságokkal, hogy az 
ismeretlen női hulla kilété megállapítást 
nyerjen.

— Tolvajok a rőfös-kereskedésben.
Ma reggel két parasztasszony és egy 8 éves 
leányka beállított Lautmann J. Henrik Pesti­
ül 3. szám alatt levő rőfös-kereskedésébe, 
azon ürüggyel, hogy a kis leány számára 
fejkendőt vásárolnak. A kereskedő mutatott 
is nekik egy halmaz kendőt s rájuk bízta, 
hogy kiválogassák a nekik tetszőt, maga 
pedig egy ott jelenlevő kereskedelmi utazó­
val tárgyalt. A két asszony: Filyó Jánosné 
és Verescsák Istvánná notórius tolvajok voltak. 
Mialatt a kereskedő beszélgetett, Filyóné 8 
darab kendőt összecsavart s azt Verescsákné 
kis lányának ruhája alá dugta, őt pedig el­
küldte az anyjával együtt az üzletből. Majd 
Filyóné is 8 darab kendőt a ruhája alá rej­
tett s az üzletből úgy távozott, hogy a még 
ott volt kendőkért lehetetlen árt kínált. Az 
Erzsébettéren azután Filyóné áruba bocsá­
totta a lopott kendőket. Az ott cirkáló rend­
őrőrszemnek ez gyanús volt és felelősségre 
vonta, honnan szerezte a kendőket. Filyóné 
és a vele levő Verescsákné mindenfélét össze­
hazudott, de a velük levő 8 éves kis leány 
elárulta őket. A két tolvajasszonyt a rend­
őrség elfogta.

mindaddig élnie kell, mig ez a magasabb 
hatalom jónak látja. A katholikus egyház 
egész sor rendeletet bocsátott ki az öngyil­
kosok egyházi eltemetése ellen. Az 
angol jog még ma is bünteti az öngyilkosság 
kísérletét. A régi német jog az öngyilkos 
vagyonát elkobozta és neki úgynevezett 
„szamár1' temetést rendezett. Ilyenkor fal 
mellett, vagy a temetőn kívül, sőt az akasztó­
fa alá is temették az öngyilkost. E törvény­
ben mindenesetre nagy szigor rejlett, mivel 
az öngyilkost ez az utólagos büntetés már 
nem bántotta, hozzátartozóit azonban az 
erkölcsi csapáson kívül még anyagi veszte­
séggel is sújtotta.

Hirdetések.

Langue francaise. Nyári tanfolyam

Kétféle igazságszolgáltatás. New- 
yorkban egy Bell nevű villamosvasúti ka­
lauzt halálra ítéltek, mert Townsend dr. or­
vost megölte. Az eset nagy feltűnést kelt, 
mert nagyon emlékeztet a Thaw-esetre, s 
azonfelül azt mutatja, hogy mily különbö­
zően bánnak az amerikai bíróságok a sze­
gényekkel és gazdagokkal. Az elitéit ki is 
fakadt az esküdtszék előtt:

— Ártatlan vagyok, de nem vagyok 
Harry Thaw s igy nem bírtam mentőtanu­
kat vásárolni magamnak.

New-Yorkban senki sem kétkedik ab­
ban, hogy Bell esetében szintén oly enyhítő 
körülményeknek adhattak volna helyet, mint 
a Thaw-pörben. Belibe beleszeretett egy na­
gyon gazdag házból származott leány, akit 
Bell nőül vette a szülők tiltakozása ellenére. 
Mikor a fiatal asszony rtiegbetegedett, Town­
send dr. kezelte, de meghalt. Bell azt vette 
a fejébe, hogy az orvos a család megbízá­
sából ölte meg a leányt, behatolt az orvos 
házába s agyonlőtte.

Kezdők és haladók, kik a francia nyelvet a 
nyári hónapokban elsajátítani akarják, jelent­
kezhetnek személyesen vagy levélileg Buée 
tanár urnái, Klobusitzky-utca 13 a. 12 óra­

kor délben vagy este 7—8 óra között.
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Hirdetmény.
A törvényhatósági közutak men­

tén levő elkorhadt kilométer oszlopok 
helyett vasoszlopoknak felállítását 3856 
korona összeg erejéig engedélyezvén, 
e munka kivitelének biztosítása cél-

—■ Gyilkosság az utcán. Érsekújváron 
Vámos Jenő ma fényes nappal nvilt utcán 
agyonlőtte menyasszonyát, Szterényi Jolán 
tanítónőt, aztán önmagát. A jegyesek valami 
csekélységen összevesztek, a civódás ko­
molyra fordult s az elkeseredett vőlegény 
ma véres tettre ragadtatta magát. — Hód­
mezővásárhelyen is hasonló dráma történt. 
Kovács Sándor kútfúró munkás revolveré­
ből kétszer rálőtt menyasszonyára, Szűcs 
Mariskára, mert visszaküldte neki a jegy­
gyűrűt. A leánynak volt annyi ereje, _ hogy 
a közelében álló bátyja felé futhatott Kovács 
ekkor a leány bátyját vette célba, de nem 
találta el. Azután önmaga ellen fordította a 
fegyvert és szivenlötte magát. A leány hal­
doklik, Kovács meghalt.

jából az 1907. évi junius hó 11-ik 
napjának d. e. 9 órájára hivatalos 
helyiségemben tartandó zárt ajánlati 
versenytárgyalást hirdetek.

A versenyezni óhajtókat felhívom, 
hogy e munka elvállalására vonat­
kozó zárt ajánlataikat a kitűzött nap 
d. e. 9 órájáig nálam annyival in­
kább nyújtsák be, mivel a későbben 
érkezetteket figyelembe nem veszem.

Az ajánlathoz az általános felté­
telekben előirt az engedélyezett költ­
ségösszeg 5 % -ának megfelelő bánat­
pénz csatolandó.

A szóban forgó munkálatra vo­
natkozó műszaki művelet és részle­
tes feltételek megtekinthetők a kassai 
m. kir. államépitészeti hivatalnál a 
rendes hivatalos órák alatt.

Kassa, 1907. május hó 28.
Puky Endre

alispán.

— Uj cementáru-gyár Kassán. Göll- 
ner Zsigmond, a Vám-utca 2. számú ház­
ban modern berendezéssel cementáru gyárat 
létesített. A gyár gyártmányaiból különösen 
kiemelendő a Thoman féle hornyolt tető- 
cserép, mely a külföldön, építkezéseknél már 
teljesen kiszorította a téglatető cserepet. A 
cement tetőcserép tartósabb, könnyebb fed- 
anyag, nem ereszti át a vizet és sokkal ol­
csóbb, amennyiben egy kvadrátméterre 11 
drb. tetőcserép kell mindössze. A cement 
tetőcserép ezenkívül sokkal tűzállóbb is mint 
a téglacserép. Az uj cementgyár, melyet 
ajánlanak a felvidéki építészek és építtető 
közönség figyelmébe az építkezéshez min­
dennemű cementárukat készít.

Ä Schalkház-szálloda
téli kertjében

miijden sze dán ég s ombaton est?
Bácz Gyula

teljes zenekara al hang ersengt tart.

—- Az öngyilkosság. Az önyilkosságot 
a kánoni jog szigorúan tiltja. Az ember létét 
egy magasabb hatalomnak köszönheti és

Köszönet nyilvánítás.
Egészségi szempontból egyelőre az üz­

letemtől megválók és ez utón a m. tisztelt 
vendégeimnek hálás köszönetemet fejezem 
ki. Jóindulatú támogatásukat kérem arra az 
időre is fentartani, midőn egészségem helyre­
álltával szerencsés leszek m. t. vendégeimet 
uj üzletemben üdvözölhetni.

Kassa, 1907. május 31.
Tisztelettel

Braun Ferenc
vendéglős.

Gyümölcsfákkal beültetett

gyönyörű quadrát telek
egyszobás kis kerti lakkal, a kir. tábla 

és polgári iskolához közel.

jutányosán eladó
esetleg bérbeadó.

Bővebbet Hellvig Zs. üvegkeres­
kedésében Fő-utca 46. sz. alatt.
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HIRDETMÉNY.
Abauj-Torna vármegye törvény­

hatósága Abaujszántón járási székház 
építését határozta el 23306 kor. 47 
fill, összeg erejéig.

A fentemlitett munka kivitelének 
biztosítása céljából az 1907. évi jú­
nius hó U-ik napjának 10 órájára 
a vármegyeház alispánt helyiségében 
tartandó zárt ajánlati versenytárgyalás 
hirdettetik.

A versenyezni óhajtók felhivatnak, 
hogy a fentebbi munkálat végrehajtá­
sának elvállalására vonatkozó zárt 
ajánlataikat a kitűzött nap d. e. 10 
órájáig a nevezett hivatalhoz annyival 
inkább igyekezzenek beadni, mivel a 
későbben érkezettek figyelembe nem 
fognak vétetni.

Az ajánlathoz az általános felté­
telekben előirt, az engedélyezett költ­
ségösszeg 5%-ának megfelelő bánat­
pénz csatolandó.

A szóban forgó munkálatra vo­
natkozó műszaki művelet és részletes 
feltételek a kassai m. kir. államépi- 
tészeti hivatalnál a rendes hivatalos 
órákban naponkint megtekinthetők.

Kassa, 1907. évi május hó 24-én.
Dr. Puky Endre

alispán.

T

BÁLLÁ
mechanikus és

MIHÁLY
villamos szerelő

Telefonsam?: 32.j KaSSa, fő-UtCa öl. SZ. Tclefonszám: 372.
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1896. év óta villanyos műszaki műhelyemet és 
raktáramat sikerült oly versenyképessé tenni, 
hogy bármely gyárral a házi távirda, távbe­
szélő, villámhárító és villanyvilágitáai sze­
ri o relésben a versenyt felveszem. o o

Állandó nagy raktár villanyvilágitási csillá­
rok, távbeszélők, villamos csengők és orvosi 
villanyozó gépekben. Vidéki megrendelése­
ket azonnal és leggyorsabban készítek.
Minden munkámért 2 évi jótállást vállalok. 
Terveket és költségvetést díjmentesen készítek.

Amennyiben átvételi üzlethelyiségeink vasárnapo­
kon át nem nyittatnak, tisztelettel kérjük ^meg­
bízóinkat, hogy a munkába adott rulianeiuüeket

szombat este fél 9 óráig
oooo átvenni szíveskedjenek. <> o o o

Teljes tisztelettel:
H ALTEN BERGER BÉLA. BRADOVKA ÁRPÁD.

Ili cementáruoyár Kassán.
= Kassa, Vám-utca 2-ik szám alatt =
újonnan megnyitott cementáru gyára ajánlja kitűnő és versenyképes 
gyártmányait az építészek és építtető közönség figyelmébe, u. m:

Thoman-téle hornyolt cement-tetőcserép,
portlandi cementből, 10 évi jótállás melletti kivitelben, cement kút- 
kagylók, padlók, burkolatok, téglák, cementcsövek és csa- 
o o o tornák, valamint mindennemű cerrientáruk. o o o

A gyártmányok tartós kiviteléért kezesség.
Jutányos árainkról költségvetéssel díjtalanul szolgálunk.
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